



## **Protokoll Mitgliederversammlung**

**Datum:** 14. März 2025

**Beginn:** 20:50 Uhr

**Ort:** Café ClaCs

**Teilnehmende:** siehe Teilnehmendenliste

**Protokollführer** Daniela Glück

**Verteiler** Teilnehmer und Teilnehmerinnen, Brühler Vereine

### **TOP 1 Begrüßung**

Der Vorsitzende des Stadtsportverbands Dr. Michael Groll begrüßt die Teilnehmenden und bedankt sich für das zahlreiche Erscheinen.

### **TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung**

Michael Groll stellt fest, dass zur Mitgliederversammlung form- und fristgerecht eingeladen worden ist.

### **TOP 3 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit**

Michael Groll stellt die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit fest.

Es sind 14 stimmberechtigte Personen mit 33 Stimmen und zwei Gäste anwesend.

### **TOP 4 Genehmigung Protokoll letzte Mitgliederversammlung**

Michael Groll stellt fest, dass es keine Einwände zum Protokoll der Mitgliederversammlung 2024 gab, und das Protokoll somit als genehmigt gilt.



## TOP 5 Bericht des Vorstands

Vor den Berichten des Vorstands wurde der Verstorbenen mit einer Schweigeminute gedacht, insbesondere Ernst zur Nieden. Anschließend erfolgte die Entgegennahme der Berichte des Vorstands.

M. Groll berichtete über die aktuellen Rücktritte beim KSB und seine Mitarbeit in der Satzungs- und Findungskommission. Da im letzten Jahr keine KSB-Mitgliederversammlung stattgefunden hatte, wird diese im Juni 2025 nachgeholt. Der SSV begleitet und unterstützt den KSB bei seiner Neuaufstellung.

Ein weiteres Thema war die Überarbeitung der Sportförderrichtlinien durch den Sportausschuss der Stadt Brühl. Erste Überlegungen deuten darauf hin, dass in Zukunft jeder Verein ein Kinderschutzkonzept vorlegen muss, um weiterhin förderfähig zu bleiben. E. Hengemühle wies darauf hin, dass der LSB eine Beratung für Vereine in diesem Bereich finanziert. S. Brück ergänzte, dass auch der KSB Unterstützung zu diesem Thema anbietet. Henning Kirchner hatte bereits eine Rundmail mit relevanten Informationen an alle Vereine verschickt. H. Cremer schlug vor, dass der SSV eine Informationsveranstaltung zum Thema Kinderschutzkonzept organisiert. S. Brück prüft die Realisierung einer solchen Veranstaltung.

S Brück führte aus, dass der SSV Brühl auch in seiner Organisation das Thema "Prävention von sexualisierter Gewalt" aufgenommen auf und den Weg zum "Qualitätsbündnis Sport in NRW" vorbereitet.

K.-J. Eggert informierte über das Projekt „Schwimmhelfer“. Der Landrat hat zusätzliche Fördermittel bewilligt, wodurch Brühl auch im kommenden Jahr weiterhin Teil des Projekts bleibt. Zwei weitere Kommunen werden sich ebenfalls beteiligen. Falls die Finanzierung nicht ausreichen sollte, würde sich die Stadt Brühl an den Kosten beteiligen.

Beim Projekt „Brühler Kids“ gab es Probleme bei der Ausgabe der Gutscheine, da einige Kitas diese nicht weitergegeben haben. Die Stadt Brühl hat das Verfahren umgestellt, sodass die Gutscheine künftig direkt an die Kinder verschickt werden.

Das Projekt „Spaß am Sonntag“ verzeichnet eine gute Resonanz, jedoch gibt es Veränderungen in der Finanzierung. Die Bürgerstiftung ist als Unterstützer ausgeschieden. Die KSK Sportstiftung hat 1.750 Euro gespendet. Die Umsetzung des Projekts erfolgt durch Kahramanlar, den BTV und Olympia Vochem. Die Vereine tragen seit letztem Jahr einen Eigenanteil bei den Übungsleiterkosten von 20 Prozent. Allerdings ist die Finanzierung für die Zeit nach den Sommerferien noch nicht gesichert, sodass unklar ist, ob das Projekt weitergeführt werden kann.

S. Brück informierte über das Quartiersmanagement des Clemens-August-Campus. Im Sommer 2025 soll der Campus umgestaltet werden. Unter anderem werden eine Basketballfläche und ein Fußballfeld integriert. Ziel ist es, den Campus als Begegnungsplatz für die Brühler Bürger zu etablieren. Die Vernetzung der ansässigen Vereine läuft bereits gut. In der kommenden Woche findet eine Sitzung des Sozialausschusses statt, in der wir über Entwicklung in der laufenden Vertragsperiode sowie Aussichten und Planungen für die die



Zukunft berichten. Damit soll der politische Prozess zur Verlängerung des Mandates unterstützt werden.

Abschließend verliest Herr Eggert den Kassenbericht und erläutert diesen den Anwesenden. Siehe dazu auch Anhang "Bericht des Kassenwartes".

#### **TOP 6 Bericht der Kassenprüfer**

Die Kassenprüfer Hans Cremer und Joachim Tollens haben am 17.01.2025 die Kasse des Stadtsportverbandes für das Geschäftsjahr 2024 geprüft und fanden diese für vollkommen nachvollziehbar. Sämtliche Kontobewegungen konnten durch Rechnungsbelege bestätigt werden. Es wurden also keine Unregelmäßigkeiten festgestellt. Sie attestierten dem Vorstand sparsames und satzungsgemäßes Verhalten. Siehe auch Bericht der Kassenprüfer. Siehe dazu auch Anhang "Bericht der Kassenprüfer".

Die Kassenprüfer empfehlen der Versammlung, den Vorstand zu entlasten.

#### **TOP 7 Entlastung des Vorstands**

Der Vorstand wurde mit 27 Stimmen entlastet. Es gab 6 Enthaltungen (Vorstand) und keine nein-Stimmen.

#### **TOP 8 Wahl Kassenprüfer/in**

Joachim Tollens und Hans Cremer stellen sich als Kassenprüfer wieder zur Wahl. Es gibt keine weiteren Vorschläge.

Joachim Tollens und Hans Cremer werden mit 27 Ja-Stimmen gewählt. Es gab 0 nein-Stimmen und 6 Enthaltungen (Vorstand). Joachim Tollens und Hans Cremer nehmen die Wahl an.

#### **TOP 9 Anträge**

Keine Anträge eingegangen.

#### **TOP 10 Verschiedenes**

Stefan Brück informiert, dass das Ehrenamtsportal der Stadt Brühl in Arbeit ist und voraussichtlich Ende März online geht.

Desweiteren berichtet er, dass das neue System zur Buchung von Sportplätzen und Hallen nicht selbsterklärend ist. Freiluftplätze können bereits darüber gebucht werden, und erste Vereine haben es bereits genutzt. Die Buchung der Hallenplätze wird aktuell getestet.



Protokoll MV SSV 14.03.2025

Mehrere Vereine sind nicht zufrieden mit dem System. S. Brück wird die Unzufriedenheit an Fr. Krämer weitergeben und eine Infoveranstaltung für Vereine vorschlagen.

Michael Groll beendet die Versammlung um 22:01 Uhr.

Brühl, den 17.03.2025

Für den Vorstand:

Unterschrift:



Für das Protokoll:

Unterschrift:

